

Datum: 13.05.2012 15:05

Medij: Beta

Link:

Autori: Beta

Temе: Kompenzacioni fond; sistemi javnih skladišta

Naslov: Ove godine javno skladištenje oko 200.000 tona proizvoda

2248

NOVI SAD, 13. maja 2012. (Beta) - Zamenica direktora Kompenzacionog fonda Srbije Tatjana Đukanović izjavila je danas da je tokom prošle godine 60.000 tona poljoprivrednih proizvoda bilo uskladišteno u javnim skladištima.

Đukanović je agenciji Beta rekla da je u ovom momentu 12 objekata u sistemu javnih skladišta u Srbiji i da se vode pregovori o licenciraju skladišta, koja mogu da prime dodatnih 120.000 tona poljoprivrednih proizvoda.

Prema njenim rečima, neka javna skladišta su najavila da će tokom ove godine proširiti svoje kapacitete i da je realno očekivati da će kapacitet javnih skladišta u ovoj godini dostići 250.000 tona, što je u skladu s trenutnim potrebama.

"Sistem javnih skladišta je nešto što će vrlo brzo postati neminovnost. Po pravilniku o vrstama robe, u ovom trenutku u javnim skladištima se mogu uskladištiti žitarice, uljarice, maline, kupine i višnje", rekla je Đukanović.

Dodala je da je potražnja za javnim skladištenjem robe u Srbiji u stalnom porastu, jer sve više poljoprivrednika želi da iskoristi pogodnosti koje dobijaju prilikom skladištenja robe, kao što su olakšice pri dobijanju kredita i trgovina robom na Produktnoj berzi.

"Tokom 2010. godine korisnicima javnih skladišta odobreno je 210 miliona dinara kredita isključivo na osnovu robnih zapisa koje smo izdali", rekla je Đukanović i navela da je Narodna banka Srbije ove godine robnim zapisima zvanično dodelila status hartije od vrednosti.

Licencirana javna skladišta u Srbiji izdaju korisnicima robni zapis za čuvanje poljoprivrednih proizvoda, što predstavlja hartiju od vrednosti kojim se dokazuje vlasništvo nad deponovanom robom.

Poljoprivredni proizvođači mogu trgovati robnim zapisom ili ga iskoristiti kao sredstvo obezbeđenja za dobijanje kratkoročnih kredita. Uloga Kompenzacionog fonda je da garantuje isplate štete po osnovu robnih zapisa.

U slučaju štete nad deponovanim proizvodima javno skladište je dužno da isplati štetu, a ako to ne učini, štetu će u roku od pet dana, u vansudskom postupku, isplatiti Kompenzacioni fond iz svojih sredstava.

U Srbiji je trenutno u sistemu javnih skladišta 12 hladnjača i silosa, koji su se zajedno sa Kompenzacionim fondom predstavili na 79. Međunarodnom poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu.